
Oppgave 1: Næringsstruktur 

a) Forklar kort hva som menes med næringsstruktur 

b) Forklar hvilken definisjon av bransje som er hensiktsmessig når man skal analysere 

næringsstruktur og forklar kort hvorfor. 

c) Finn tall i nasjonalregnskapet når det gjelder ressursgrunnlaget i Norge, dvs. realkapital, 

arbeidskraft, olje, etc. Forsøk å klassifiser ulike bransjer etter i hvilken grad de er kapital‐ eller 

arbeidsintensiv (f eks etter kapital per arbeidsplass) 

d) På grunnlag av disse tallene diskuter kort hvorfor en modell med to bransjer og to innsatsfaktorer 

kan gi et rimelig bilde av en økonomi. 

 

Oppgave 2:  Kapitalavkastningsfunksjonen og overføring av innsatsfaktorer mellom bransjer 

a) Utled kapitalavkastningskurven.  

b) Anta at vi har to bransjer i økonomien, en kapitalintensiv og en arbeidskraftintensiv. Illustrer 

likevekt i arbeidsmarkedet grafisk, og inkluder kapitalavkastningskurvene. Hvorfor er 

helningen på kapitalavkastningskurven ulik  for de to bransjene?  

c) Hvis bransje 1 er lønnsom enn bransje 2 (mer lønnsom), hva slags type overføringer av 

innsatsfaktorer vil skje mellom de to bransjene på sikt? Illustrer grafisk. 

 


